

EL DIARIO DE AVILA

Suplemento al número del lunes 3 de agosto de 1936

Nuevo comandante militar

Se ha hecho cargo del mando de la Comandancia Militar de Avila el teniente coronel de Artillería D. José María Uribe.

Alocución del general Franco

Anoche, a las nueve y media, y por el Radio de la Guardia Civil de Teñuán pronunció una alocución el Excelentísimo General Franco, dirigida a los españoles.

Comenzó diciendo que el triunfo del movimiento salvador de la patria, iniciado por el glorioso ejército español, era ya seguro, puesto que la mayor parte de España estaba adherida y los núcleos de marxistas cada día son más reducidos. Dice después que claramente se ve que los elementos afectos al Gobierno no siguen más que las instrucciones de Moscú que no tardarían mucho en hacer de España una colonia rusa; pero que el pueblo español, el verdadero pueblo español que siente la patria, se ha colocado frente a los moscovitas para evitar que todos nos convirtiéramos en hordas salvajes como las que ahora dicen defender al Frente Popular, asesinando mujeres y niños y cometiendo toda clase de atrocidades; el verdadero pueblo español, que quiere volver a sus costumbres tradicionales.

Después de dedicar un sentido elogio a la Guardia civil, se dirige a los obreros, a quienes advierte del engaño en que doctrinas soviéticas les han conducido y que ahora no defienden más que a personas e instituciones vendidas al oro de Moscú; cuando nuestro movimiento triunfe—sigue diciendo—hallaréis seguridad en el salario y un gran progreso en la justicia social que jamás serán capaces de hacer vuestros dirigentes, a quienes debéis de detener para que cuando lleguemos a Madrid no hayan cobardemente dejándoos abandonados a vuestra suerte.

Continúa diciendo que el Ejército domina toda la España sana, faltando

las regiones de Cataluña y Valencia y la capital de la nación donde el virus marxista es más intenso, pero que siguiendo en su entusiasmo pronto se adueñarán del país con la valiosa ayuda de la población civil puesta a su lado. Y después de alentar a todos para los momentos finales de la contienda, ya vecinos, termina con un ¡Viva a España!

La alocución fué interferida intensamente por elementos contrarios, por lo que la deficiente audición no nos ha permitido tomar íntegramente reseña taquigráfica del brillante discurso.

La arcadía marxista

Personas llegadas a Portugal, huídas de Badajoz, dicen que en esta ciudad las hordas marxistas campan por sus respetos, estando la población civil enloquecida por el terror. Las fuerzas rojas están tan demoralizadas que un golpe de mano sería suficiente para apoderarse de la desgraciada ciudad, hoy en completa anarquía y en increíble barbarismo.

Peores que las hienas

En el discurso que pronunció el sábado el general Queipo de Llano por Radio Sevilla, manifestó sus propósitos de ser inflexible con los que cometan actos de barbarie que vengaría con toda energía, refiriéndose a lo ocurrido en Baena, provincia de Córdoba, donde los rojos mataron a muchos niños de familias de derechas colgándoles de ganchos de hierro.

Noticias de la capital y provincia

En la tarde de ayer fueron detenidos en Avila tres motoristas de la Dirección de Seguridad y un teniente de este Cuerpo. Parece que todos ellos pertenecían a la columna Mangada que ocupó Navalperal de Pinare y vinieron huyendo a Avila. Fue-

ron desarmados y trasladados a Valladolid a disposición del general de la División.

Ayer se efectuó el entierro del guardia civil Domingo Gómez Piñero, muerto a consecuencia de las heridas que le fueron causadas en la operación de Navalperal. El acto fué presidido por las autoridades.

En la mañana de ayer fallecieron en el Hospital el guardia civil del 21 tercio Antonio Cornejo Pujol y el requeté Basileo González Fernández, heridos en Navalperal.

En Solosancho fueron detenidos varios individuos ajenos al pueblo que no pudieron justificar su presencia en aquella localidad. Pasaron a disposición del Comandante militar de la plaza.

A las siete de la tarde de ayer llegó a esta ciudad una expedición con mensaje de salutación del pueblo gallego a las regiones hermanas en amor a España. Procedía de Coruña y llegó escoltado por falangistas. El público le recibió con entusiasmo aplaudiéndoles ardentemente dando vivas a España, al Ejército, a la Guardia civil, y a los salvadores de España.

Las fuerzas del Ejército al grito de viva España toman el pueblo del Espinar

En las últimas horas de la tarde de ayer nos fué comunicada la noticia de que las fuerzas de la columna que opera en la parte baja del puerto de León han tomado El Espinar. Después de una operación en la que tomaron parte elementos civiles, llegaron fuerzas del Ejército, que castigaron duramente a los rebeldes.

Dos escuadrones de caballería, sable en mano, entraron en los restos que habían quedado de la columna roja, haciendo infinidad de bajas, dando la fuerza gritos de viva España. Se han cogido a los rebeldes mu-

chos prisioneros, entre los que se encuentran 56 diputados socialistas y comunistas. Uno de los prisioneros es el diputado socialista Manuel Cordero, y otra la señora del farmacéutico Giral.

Las tropas avanzan

Una vez tomado el cuartel general que los rojos tenían en Guadarrama las fuerzas del Ejército, que se encontraban en el puerto del León, han avanzado hasta el citado pueblo. En la operación se han capturado al enemigo muchos autos blindados y gran cantidad de armamento.

El capitán Cepas a Valladolid

Ha sido trasladado a Valladolid, a disposición del General de la Séptima División, el ex Gobernador de Salamanca y capitán de Intendencia retirado don Antonio Cepas.

Ayer fué muerto el ayudante del general Riquelme

Los barcos piratas que se quieren aproximar al estrecho son rechazados por la aviación, ayer el almirante Valdés se aproximó, pero tres hidros lo bombardearon pidiendo «S O S» a los barcos también piratas que están en Málaga no yendo a ayudarle cosa ya acostumbrada.

Se ha cercado Vicálvaro por las fuerzas del Ejército

Se ha confirmado la noticia de que el sábado fué derribado por la Artillería de Segovia un avión rojo. El piloto murió en la caída. Este, al parecer era ruso.

Se tienen noticias, por personas que acaban de llegar del frente, que la columna del general Mola ha pasado ya de Somosierra, y se halla cerca del pueblo de Vicálvaro.

Los actos de sabotaje cometidos por los rojos, tales como cortes de puentes, carreteras, etc., impiden a la columna del general Franco avanzar con la rapidez que todos deseáramos.

AVILA.--Tip. y Enc. de Senén Martín